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Notulen	bestuursvergadering	afdeling	deltavliegen	
Datum:	woensdag	17	maart	2021	
Tijdstip:	19:30	-	21:00,	Locatie:	Skype	

Agenda: 

1) Opening	vergadering	en	vaststellen	agenda	
Wim	opent	de	vergadering	om	19:35	en	zegt	dat	er	een	positieve	energie	heerst	in	het	bestuur.	Er	is	veel	onderling	
contact	en	door	alle	leden	(ook	van	de	commissies)	wordt	veel	werk	verzet.	In	de	appgroep	gebeurt	ook	veel	bij	de	
leden.	Er	wordt	onderling	veel	gedeeld	en	mensen	zijn	enthousiast.	
Niemand	heeft	toevoegingen	op	de	agenda.	De	aanvraag	van	Daidalos	over	het	mentorschap	zal	besproken	worden	
aan	het	einde	van	de	vergadering.	
	

2) Doornemen	actielijst	en	vaststellen	notulen	vorige	agenda	indien	nog	niet	gedaan	via	de	mail	

Actielijst: 
Actie	1:	Brevetten	naar	het	KEI.	Dit	hangt	af	van	de	status	van	het	handboek.	Mogelijk	dat	het	handboek	op	enkele	
punten	nog	niet	helemaal	klopt,	maar	daar	komt	Frans	wel	uit	in	samenspraak	met	José.	
Actie	11:	Adspirant	lidmaatschap:	Wie	wil	kan	een	informatiepakket	ontvangen	
Actie	99:	Ervaringseis	uit	handboek:	Wordt	uitgevoerd	door	Frans	
Actie	124:	Voorstellen	voor	aanpassing	handboek:	Staat	op	deze	agenda	(punt	6).	

Notulen vorige vergadering: 
De	notulen	van	03-03-2021	worden	goedgekeurd	en	mogen	op	de	Website	worden	gezet.	
	

3) Update	club/scholen	overleg	
Adrie	en	Wim	willen	bespreken	hoe	ze	de	vergadering	van	het	club/scholen	overleg	gaan	vormgeven.	Is	er	een	
presentatie	of	een	andere	wijze	om	het	clubs-/scholenoverleg	te	organiseren?	Adrie	vertelt	dat	het	vooral	gaat	over	
de	onderlinge	samenwerking	tussen	scholen	en	clubs.	Hij	heeft	een	agenda	gemaakt,	de	besturen	uitgenodigd	en	een	
verslag	van	het	laatste	cluboverleg	rondgestuurd.	Sander	vindt	het	opvallend	dat	iedereen	een	beetje	op	zijn	eigen	
eiland	blijft	zitten,	terwijl	het	zo	belangrijk	is	om	voorbij	de	horizon	te	kijken.	Zo	noemt	hij	als	idee	dat	er	een	rooster	
gemaakt	zou	kunnen	worden	om	data	te	plannen	per	locatie.	Dus	niet	alleen	binnen	de	clubs,	maar	ook	groter	
(landelijk)	om	zo	te	variëren	van	vliegstek.	Adrie	reageert	dat	clubs	zelf	mogen	bepalen	wat	ze	willen.	Als	clubs	enkel	
op	de	eigen	locatie	willen	lieren	dan	is	dat	zo	en	gebeurt	er	niks	anders.	We	kunnen	wel	een	poging	doen	om	
gezamenlijk	naar	andere	mogelijkheden	of	ideeën	te	kijken.	Serge	zal	aanwezig	zijn	bij	de	club-/scholenvergadering	
om	te	notuleren.	
	

4) Incidentenmeldingen,	hoe	is	dat	opgepakt	en	hoe	wordt	dit	komende	seizoenen	vervolgd?	
Er	is	niks	meer	ontvangen	van	de	veiligheidscommissie.	Wat	doen	we	daarmee?	In	een	vorige	vergadering	had	Annet	
plannen	om	hierop	actie	te	ondernemen.	Wim	zal	met	Annet	bespreken	hoe	dit	verder	wordt	opgepakt	en	we	komen	
er	de	volgende	vergadering	op	terug.	
	

5) Wet	Bestuur	en	Toezicht	Rechtspersonen	(WBTR)	
Moeten	we	daar	nog	iets	mee	als	bestuur?	De	WBTR	is	aangescherpt.	Besturen	van	clubs	(ook	de	KNVvL)	zouden	
moeten	nagaan	of	ze	nog	goed	zijn	ingedekt	tegen	bv.	aansprakelijkheid.	Clubs	kunnen	een	stappenplan	kopen	bij	een	
commerciële	organisatie.	Frans	heeft	de	WBTR	doorgekeken	en	vindt	dit	geldklopperij.	De	meeste	clubs	hebben	dit	al	
goed	in	de	statuten	staan.	Mogelijk	kunnen	we	van	de	KNVvL	een	kopie	krijgen	van	dat	stappenplan.	Serge	zal	het	
vragen	bij	de	KNVvL.	
	

6) Status	handboek	
Frans	heeft	inmiddels	44	voorstellen	gedaan	voor	aanpassingen	van	het	handboek.	Onder	andere	wordt	de	
brevettenstructuur	herzien,	waarmee	o.a.	de	functie	Verenigingsinstructeur	zal	worden	vervangen	door	die	van	
Mentor.	Er	ligt	een	mail	van	Daidalos	waarin	wordt	gevraagd	om	Martin	van	Helden	en	Han	Stoevelaar	tot	Mentor	te	
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benoemen.	Een	Mentor	is	in	principe	verbonden	aan	(en	liefst	lid	van)	een	KNVvL-erkende	club	om	de	startmethode	
van	de	club	(lieren,	slepen)	bij	te	brengen	aan	gebrevetteerde	piloten	(B2	of	B3).	Daarnaast	kan	een	Mentor	een	
cursist	met	B1+	begeleiden	in	het	leren	van	genoemde	startmethode(n).	B1+	houdt	in	dat	de	instructeur,	de	mentor	
en	de	piloot	na	overleg	een	verklaring	tekenen	dat	dit	verantwoord	is.	Het	mentorschap	wordt	toegekend	door	het	
bestuur.	Wim	stuurt	een	mail	aan	Martin	en	Han	dat	ze	Mentor	zijn.	Zodra	de	uitgifte	van	brevetten	is	overgedragen	
aan	het	KEI	krijgen	zij	(en	wellicht	iedereen)	een	brevet	nieuwe	stijl.	
Adrie	wil	graag	op	korte	termijn	de	44	wijzingsvoorstellen	nog	eens	tekstueel	doornemen	met	Frans.	De	rest	van	het	
bestuur	is	bij	deze	akkoord	met	de	voorstellen.	Adrie	maakt	een	afspraak	met	Frans.	Als	hij	het	ook	eens	is	kan	het	
handboek	zo	snel	mogelijk	online	worden	geplaatst.	
	

7) Communicatie	naar	de	achterban	en	werkdruk	van	leden	die	werken	voor	de	afdeling	
Er	was	een	online	discussie	op	de	delta-app	waarbij	Wim	zich	nogal	fel	uitdrukte.	Hij	heeft	inmiddels	zijn	excuses	
aangeboden.	Zowel	persoonlijk	als	op	de	appgroep	is	hier	positief	op	gereageerd.	Er	ligt	een	verzoek	om	af	en	toe	een	
update	te	geven	aan	de	afdelingsleden	over	de	bezigheden	binnen	het	bestuur.	Sander	vult	aan	dat	het	leuk	is	als	
iemand	een	lijstje	kan	zetten	in	de	app	over	de	dingen	waar	Frans	mee	bezig	is.	Dit	wordt	door	de	leden	erg	op	prijs	
gesteld.	Het	streven	is	om	binnen	2	weken	deze	notulen	online	te	plaatsen.	
Serge	verzoekt	om	ideeën	die	nog	niet	zijn	besloten	nog	even	binnen	bestuur	te	houden	en	deze	pas	bij	akkoord	te	
delen	met	de	buitenwereld.	Anders	lopen	we	het	risico	dat	we	mensen	teleurstellen	als	het	idee	niet	doorgaat.	
	

8) Update	commissie	Positief	in	het	Nieuws	(PihN)	
a) Algemeen	
-	Sander	vertelt	dat	er	wordt	gewerkt	aan	www.leernudeltavliegen.nl.	Er	zijn	2	landingspagina’s.	Een	voor	
Randonaero	en	een	voor	High5.	Als	die	gereed	zijn,	zal	binnen	1	à	2	weken	een	online	marketingcampagne	van	start	
gaan,	gericht	op	mensen	die	een	cursus	willen	boeken.	Er	kan	een	aanbetaling	worden	gedaan.	Het	gaat	voor	Frans	
om	30	cursisten,	bij	Heleen	ongeveer	10	(zij	zit	al	bijna	vol).	Streven	is	om	alle	data	vol	te	krijgen.	Dit	is	gericht	op	
mensen	uit	Nederland,	de	cursus	kan	zowel	in	Nederland	als	in	het	buitenland	plaatsvinden.	
-	In	april	gaan	er	2	influencers	een	duovlucht	maken.	De	ene	is	van	het	blad	FHM,	de	andere	influencer	is	Ina	Orlova.	
De	commissie	moet	uitzoeken	wat	wel	en	wat	niet	werkt.	Later	kan	dan	worden	besloten	of	er	vervolg	op	komt.	Er	
zijn	meer	influencers	geweest	die	interesse	hebben	getoond	voor	de	duovlucht.	Deze	2	influencers	zijn	door	ons	
gekozen	omdat	de	leeftijd	van	hun	volgers	past	bij	onze	sport	ze	gericht	zijn	op	sportieve	activiteiten.	Na	de	
duovlucht	zullen	de	influencers	op	verschillende	momenten	reclame	maken,	zoals	een	introductie,	winactie	en	een	
live	actie.	
-	Wim	heeft	een	vlucht	gemaakt	voor	de	NTR,	een	wetenschappelijk	programma	over	duurzaamheid	en	vliegen.	
Eerst	is	er	een	filmpje	gemaakt	met	de	Mosquito.	Wim’s	filmpjes	van	een	soarvlucht	een	week	later	zijn	als	
voorbeeld	ook	gestuurd	naar	de	NTR.		
-	Bart	Weghorst	heeft	zich	aangemeld	voor	PihN	om	wat	ideeën	aan	te	brengen.	
b) Status	certificaat?	
Het	certificaat	voor	B1	is	af	en	kan	worden	uitgebracht.	Frans	zal	nog	een	tekst	maken	voor	op	de	versie	voor	B2	en	
B3.	Sander	zal	een	tiental	B1-certificaten	aanleveren	aan	de	scholen.	De	instructeurs	zullen	de	digitale	variant	
ontvangen	om	ook	zelf	een	versie	uit	te	kunnen	printen.	Er	zal	misschien	nog	een	ruimte	bij	komen	waar	de	
instructeur	kan	tekenen.	
c) Ontwikkelingen	voor	het	blad	LIFT?	
Het	is	heel	lastig	om	schrijvers	te	vinden	voor	LIFT.	Rinus	heeft	al	een	mooi	stukje	geleverd.	Serge	wil	graag	een	
cluster	verhalen	maken	van	vliegervaringen	op/boven	Stadskanaal	door	verschillende	piloten.	Hiervoor	zullen	de	
leden	worden	benaderd	of	zij	ook	een	bijdrage	willen	leveren.	Later	zou	hetzelfde	gedaan	kunnen	worden	voor	een	
andere	vliegstek.	
	

9) Budgets	
a) Begroting	Deltaweekend	
Het	is	nog	de	vraag	of	het	weekend	doorgaat,	nu	de	coronabesmettingen	oplopen.	Het	is	zoeken	naar	mensen	voor	
de	organisatie.	Maya	heeft	vorig	jaar	heel	hard	geholpen	maar	wil	dit	jaar	meer	tijd	vrij	maken	voor	het	vliegen.	Zij	
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kan	zich	dus	maar	beperkt	inzetten.	We	hebben	duidelijk	meer	piloten	nodig	in	de	sport	om	ook	meer	vrijwilligers	te	
werven.	
Serge	oppert	dat	misschien	een	andere	afdeling	ook	mensen	heeft	om	te	helpen.	We	zouden	hiervoor	als	bedankje	
een	duovlucht	kunnen	aanbieden.	Advies	aan	Adrie:	zorg	dat	zaken	sneller	opgepakt	worden.	Als	het	nemen	van	
besluiten	moeizaam	verloopt,	kan	dit	ook	een	reden	zijn	dat	mensen	niet	(meer)	willen	helpen.	Alle	leden	zijn	
akkoord	met	de	begroting	voor	de	deltadag	2021.	Sander	vult	aan	dat	de	extra	posten	zoals	eten	en	drinken	voor	de	
mensen	zelf	zijn.	Het	is	de	vraag	of	een	BBQ	of	friet	wel	door	de	KNVvL	betaald	moet	worden.	Het	is	vooral	
belangrijk	dat	de	vrijwilligers	een	vergoeding	krijgen	en	niet	de	deelnemers.	Wel	is	het	van	belang	om	de	eigen	
bijdrage	zo	laag	mogelijk	te	houden.	Adrie	vult	aan	dat	op	Salland	de	kantine	wel	gepromoot	moet	worden.	
b) Bereidheid	bij	clubs	voor	elektrische	lier	
Door	de	clubs	is	na	discussie	besloten	dat	er	drie	goede	lieren	staan.	Er	is	geen	behoefte	aan	een	(elektrische)	lier.	
Als	een	lier	noodzakelijk	is,	dan	is	er	de	bereidheid	onderling	een	andere	lier	te	regelen.	Sander	geeft	aan	dat	het	
niet	moet	gaan	om	een	elektrische	lier,	maar	om	een	‘modernere’	lier.	Er	moet	zeker	geen	lier	uitvallen,	want	dan	
kan	er	een	lange	tijd	niet	gevlogen	worden.	Wim:	“De	clubs	zijn	nu	aan	zet.	Het	belangrijkste	is	dat	de	clubs	op	één	
lijn	komen,	pas	dan	zou	het	bestuur	kunnen	bijspringen.”	Enkel	de	Buizerd	en	Plus5	zullen	samenwerken	met	een	
lier.	De	Hoekse	vliegers	zijn	daarvoor	te	ver	weg.	Adrie	zal	de	vinger	aan	de	pols	houden	en	aan	de	bel	trekken	als	er	
een	situatie	dreigt	te	ontstaan	dat	lieren	kapot	gaan	en	er	geen	back-up	is	in	het	land.	
c) Bijdrage	Wedstrijden	
Wedstrijdpiloten	en	kernteamleden	worden	financieel	gesteund.	Het	bedrag	is	niet	bij	alle	bestuursleden	bekend.	In	
de	vergadering	van	21-01-2020	is	een	bedrag	van	€200.-	p.p.	per	jaar	afgesproken	voor	piloten	die	daadwerkelijk	
aan	een	EK	en/of	WK	meedoen.	Het	kernteam	wordt	gesponsord.	Twee	dagen	vliegen	bij	het	NK	kost	een	deelnemer	
€120.-	Om	deze	reden	komen	sommige	mensen	niet	vliegen.	De	vraag	is	of	dit	bedrag	verlaagd	kan	worden	zodat	
ook	niet-leden	van	het	kernteam	mee	zullen	gaan	doen.	Sander	verzoekt	aan	Adrie	om	een	begroting	te	maken	en	
een	voorstel	te	doen	om	dit	te	wijzigen.	Wim	vult	aan	dat	er	bij	parachutespringen	geen	bijdrage	is	vanuit	de	
afdeling,	ondanks	hogere	kosten	dan	bij	onze	afdeling.	Mocht	dit	echt	spelen	bij	de	piloten,	dan	kan	dit	nader	
worden	bekeken.	Adrie	zal	een	begroting	en	een	voorstel	maken	voor	het	bestuur.	Dit	punt	komt	volgende	keer	
terug	op	de	agenda.	
	

10) Toevoegen	van	een	delta	aan	het	softwareprogramma	Condor	Soaring	
Toevoegen	van	een	delta	in	de	vliegsimulator	‘Condor	Soaring’	kost	volgens	de	eerste	offerte	€110.000,	-	en	de	
opleveringstermijn	is	1.5	jaar.	Frans	vraag	hoe	Sander	aan	dit	bedrag	komt.	Dit	is	volgens	Sander	ontvangen	door	de	
eigenaar	van	het	bedrijf	waar	Sander	contact	mee	heeft.	Sander	vraagt	of	de	KNVvL	er	überhaupt	een	bedrag	in	wil	
stoppen.	De	DHV	gaat	het	bespreken	in	hun	overleg.	Ook	Icaro	is	gevraagd	of	zij	het	interessant	vinden	om	dit	
daadwerkelijk	voor	elkaar	te	krijgen.	De	vraag	is	of	alle	partijen	van	het	deltavliegen	bij	elkaar	zijn	te	krijgen	om	tot	
een	oplossing	te	komen.	Frans	geeft	aan	dat	er	een	reële	prijs	gevraagd	moet	worden,	geen	nattevingerwerk.	Ook	
blijkt	dat	de	ontwikkelaar	moeite	heeft	met	het	ontvangen	van	een	ontwerp	van	buitenaf.	Wim	vraagt	of	e.e.a.	verder	
uitgewerkt	kan	worden.	Dit	punt	komt	volgende	keer	terug	op	de	agenda.	
	

11) Rondvraag	en	wat	verder	ter	tafel	komt		
• Frans:	Er	lag	een	mail	van	een	piloot,	die	zich	niet	kon	aanmelden	via	het	KEI	door	fouten	in	hun	website.	Frans	heeft	
dit	samen	met	hem	opgelost.	Tijdens	een	Skype	sessie	heeft	deze	piloot	het	theorie-examen	(Reglementen	&	
Voorschriften)	gehaald.	

• Wim:	
- Wim	vraagt	aan	Frans	wanneer	het	handboek	kan	worden	aangeleverd.	De	duovluchten	met	influencers	gaan	over	
2	weken	plaatsvinden.	Frans	geeft	aan	voor	het	weekend	mogelijk	al.	

- PihN	‘leer	nu	deltavliegen’	komt	op	de	sociale	media.	Hiervoor	is	menskracht	nodig	om	dit	te	onderhouden,	want	
uitbesteding	aan	een	bedrijf	kost	teveel.	Michiel	Wetzer	gaat	hier	een	halve	dag	per	maand	tijd	aan	besteden.	
Hiervoor	krijgt	hij	een	training	waar	Wim,	Sander	en	Serge	ook	bij	aanwezig	zullen	zijn.	

	

12) Afronden	om	21:00	en	vaststellen	volgende	datum	vergadering	
De	vergadering	wordt	afgesloten	om	21:20	
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Besluiten en taken:  

• Punten	4,	9c	en	10	komen	terug	op	de	volgende	agenda.	
• Martin	van	Helden	en	Han	Stoevelaar	worden	Mentor	bij	Daidalos.	Wim	stuurt	hen	een	bevestigingsmail.	Daarbij	zal	
hij	benadrukken	dat	het	op	prijs	wordt	gesteld	als	de	afdeling	positief	wordt	uitgedragen	door	de	Mentor.	Frans	
levert	aan	Wim	een	technische	tekst.	

• Adrie	stuurt	de	agenda	van	het	club-/scholenoverleg	naar	Wim.	
• Wim	benadert	de	veiligheidscommissie	over	de	incidentmeldingen.	
• Serge	zal	de	KNVvL	vragen	over	de	WBTR	en	of	we	het	stappenplan	kunnen	krijgen	om	te	verspreiden	onder	de	
scholen.	

• Serge	gaat	leden	vragen	om	een	stukje	aan	te	leveren	voor	LIFT	over	een	vlucht	op	Stadskanaal.	
• Adrie	komt	met	een	begroting	en	voorstel	over	kosten	NK.	
• Sander	gaat	verder	uitzoeken	over	een	delta	in	de	flightsimulator	‘Condor	Soaring’.	


